

1 关键词：声音·责任

2008-2015年 举办8届“两会”医界代表委员座谈会

每年3月,我们都会与全国“两会”医界代表委员相约。

作为关乎国计民生的领域,医疗卫生界代表委员的提案、议案,历来都是国家各有关部门、老百姓、媒体的关注热点。

由中国医师协会、《医师报》社主办的医界全国“两会”代表委员座谈会,迄今已成功举办了8届。

我们搭建这样一个平台,与两会代表委员共聚一堂,围绕公立医院改革、医务人员薪酬待遇、

多点执业、医师培养、医师健康、基层医疗、医师维权、媒体责任等相关主题的讨论,将代表委员们的提案、议案,他们对于医疗卫生事业发展的设想,传递给更为广大的民众及有关部门。



2 关键词：重走汶川路

2012年 5地 12小时 千名医生重走汶川路

2012年5月12日是汶川特大地震发生四周年纪念日,《医师报》携手康弘药业集团组织人数多达千人的医学专家,分别赶赴都江堰、映秀、北川、什邡、汉旺,重走抗震救灾路线,看望曾经医治过的患者,参观曾经援建的医院,感受那些至今仍无法令人释怀的人间真情。

原卫生部副部长、时任中国医师协会会长殷大奎等领导参加了这次活动,他说,对于全国人民来说,5月12日是个悲伤的日子,2008年那场突如其来的灾难使无数家庭陷入绝境;5月12日也是个振奋的日子,因为从那一刻起全国的医务工作者从四面八方奔赴抗震救灾一线,展开一场生死大救援;

时至今日,这场接力救援仍在继续,医务人员“加速”灾区重建的过程中奉献了医者的大爱。

一名参与过地震救援工作的科主任表示,灾难让人痛心,而全国人民众志成城创造出来的成就更让人动容。相信震区人民会慢慢走出地震阴霾,在悲壮中开启豪迈的新篇章。



3 关键词：大医精神

2013年 寻找大医精神 弘扬医界正能量

在中国医师协会指导下,由《医师报》主办、百洋医药协办的《寻找大医精神有奖征文》自2013年2月28日到9月23日,刊登了60名具备大医理念医生代表的60篇故事。其中包括吴孟超、钟南山、郎景和、黎介寿、王海燕、吴一龙、贾立群等医疗卫生界的著名专家。

在征文活动基础上,中国医师

协会、《医师报》社在北京钓鱼台国宾馆召开了《弘扬大医精神 抵制不正之风》高峰论坛,中国医师协会和《医师报》梳理出值得提倡的六条当代大医精神。陈竺副委员长特别发来视频讲话,国家卫生计生委副主任崔丽莎莅临论坛,CCTV著名主持人敬一丹主持开幕式。

载有60位“大医精神”代表

故事的4000册《寻找大医精神》一书同时印刷出版,在短短的半年内售罄。

当年百度搜索“寻找大医精神有奖征文活动”及其内容转载量为23,700,000条;媒体对“弘扬大医精神 抵制不正之风”高峰论坛报道的转载量已超过4530条,在社会上引起了强烈的反响。



4 关键词：医考之路

2013-2015年 送医考进雅安 助力医考

2013年4月20日,雅安市芦山县发生7.0级大地震。为了帮助雅安考生顺利通过2013年的医师资格考试,2013年7月16日,中国医师协会、《医师报》社、四川省医师协会、四川省医师资格考试办公室以及张博士医考中心赶赴雅安,启动“关爱医师——送医考培训进

雅安行动”,为面临执业医师资格考试的当地考生们提供为期10天的免费医师资格考试综合笔试培训。

以往雅安市的平均通过率为20%,而此次培训的雅安考生通过率为令人欣喜的67%。

为了帮助更多医学生迈过从医的第一道坎,《医师报》在2014

年和2015年连续两年启动“医考之路”大型征文活动。

张雁灵会长指出,一名医生首先要会看病,其次要有理论知识会考试,但考试不是目的,最重要的是要通过考试将理论知识应用于提高临床实际能力上,这也是培训的最终目的。



5 关键词：新书发布

2014年《中国高血压防治追梦半世纪》记录历史

2014年5月17日,世界高血压日之际,由中国高血压联盟和《医师报》共同策划和推出的《中国高血压防治追梦半世纪》新书发布会举行。该书发起者、主编、世界高血压联盟前任主席刘力生教授回忆了当初策划本书的初衷,“中国高血压防治及流行病学调查已经走过

半个多世纪。回首这些年几代人为高血压防治事业起步和发展作出的贡献,感触最深的就是所有人排除万难的勇气,厚积薄发的责任心,以及一往无前的创新精神。”

该书采访了我国50余位为高血压防治事业作出过卓越贡献的专家,记录了他们从“同学少年”的

意气风发,到“老骥伏枥,志在千里”的情怀。

《中国高血压防治追梦半世纪》以不同于学术期刊,不同于人物传记的新形式推动这一人文传承。2015年,该书第二本已在撰写过程中,预计2016年5月份在世界高血压日之际正式出版。



印记十年

《医师报》创刊十年特刊

医师报十大

重点活动